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Veterinarji so v zadnjem času zaznali pojave influence konj. Gre za zelo nalezljivo virusno
bolezen, ki se hitro širi med konji, zato Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo
rastlin (UVHVVR) lastnike in skrbnike konj poziva k doslednemu izvajanju biovarnostnih
ukrepov.

Virus se prenaša med konji z aerosolom (ki ga izločajo konji s kašljem) in direktnim kontaktom z
izločki (nosni izcedek, izbljuvek). Prenaša se tudi prek oblačil in opreme oseb, ki delajo z okuženimi
konji. Kljub previdnosti in ustrezni higieni se lahko hitro razširi med konji, ki si delijo bivalni prostor.
Virus ne predstavlja tveganja za zdravje ljudi.

Influenca konj v zakonodaji EU ni uvrščena na seznam bolezni, za katere velja obvezno uradno
obveščanje in nadzor na ravni države oziroma EU. Ne glede na to pa veterinarska zakonodaja s
področja zdravja in zaščite živali jasno določa, da so vsi izvajalci dejavnosti (rejci oziroma lastniki
živali) dolžni:

spremljati zdravstveno stanje živali,
ob pojavu kliničnih znakov bolezni nemudoma obvestiti veterinarja,
izvajati ustrezne biovarnostne ukrepe,
izvajati vse potrebne ukrepe za preprečevanje širjenja bolezni po pojavu bolezni (omejitev
premikov, stikov, uporaba posebne obleke, obutve in opreme ipd.),
zagotoviti primerno oskrbo obolelih živali ter
ravnati skladno z navodili veterinarske stroke.

Biovarnostni ukrepi vključujejo ukrepe za zmanjšanje tveganja vnosa, prenosa in širjenja
povzročiteljev okužb, z namenom zagotavljanja zdravja živali. S temi ukrepi lahko izvajalci dejavnosti
(rejci) na najboljši možni način zaščitijo svoje živali pred boleznimi. Pomembno je zavedanje, da mora
vsak rejec izvajati biovarnostne ukrepe, saj ima pojav bolezni pri enem rejcu neposreden vpliv na
druge reje v sosedstvu ali širše.

Biovarnostni ukrepi pri influenci konj:

karantena za novo nabavljene živali in takojšnja osamitev bolne živali s premestitvijo v drug
prostor ali predel hleva, kjer je zmanjšan kontakt z ostalimi konji,
redno čiščenje in razkuževanje hlevov, boksov, napajalnikov, opreme, prevoznih sredstev in
drugo,
pripomočki, kot so krtače, odeje, vrvi in druga oprema, se uporabljajo za vsakega konja ločeno,
v času bolezni so premiki konj prepovedani, saj lahko udeležba na tekmovanjih, prireditvah ali
premiki v drugo čredo povzročijo nenadzorovano širjenje bolezni v populaciji,
osebna higiena (umivanje in razkuževanje rok), uporaba zaščitne obleke in obutve pri stiku z
živalmi,
upoštevanje osebne zaščite pri prehodih iz hleva v hlev (oskrbniki, kovači in drugi),



preprečevanje vstopa nepooblaščenih oseb brez nadzora,
higiena prostorov, kjer se nahajajo živali.

Redno cepljenje konj zmanjša verjetnost za nastanek bolezni. Cepljenje je predvsem pomembno za
konje, ki se udeležujejo tekmovanj in drugih prireditev, kjer prihajajo v stik z drugimi konji. V
primeru, da se bolezen vseeno pojavi, so bolezenski znaki pri cepljenih konjih bolj mili kot pri konjih,
ki niso prejeli cepiva.

Več informacij je v obvestilu Veterinarske fakultete.
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